

Protokół Nr XXVI.2017
z sesji Rady Powiatu Elckiego V kadencji
odbytej w dniu 26 stycznia 2017 r.

Obrady rozpoczęto o godz. 13⁰⁰, zakończono o godz. 13⁵⁰.

Po wysłuchaniu hymnu państwowego XXVI sesję Rady Powiatu Elckiego V kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Wiszowaty i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Na wstępie Przewodniczący powitał Zarząd Powiatu z panem Starostą na czele, następnie naczelników wydziałów i kierowników jednostek podległych Starości oraz przedstawicieli mediów i radnych.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Do protokołu uwag nie zgłoszono. *Protokół przyjęto jednogłośnie /„za” 20 głosami/.*

Ad. 3 Zmiany w porządku obrad.

- Starosta M. Chojnowski zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

Starosta poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła nieważność ww. uchwały podjętej przez Radę Powiatu w miesiącu listopadzie 2016 r., wskazując wadę prawną w zapisie § 13 uchwały, mówiącej o 2. terminach, które były ze sobą sprzeczne wg opinii RIO.

Wobec powyższego, by nie przedłużać w czasie, Starosta zaproponował rozpatrzenie jej w dniu dzisiejszym.

Nie zgłoszono innych wniosków i Przewodniczący Rady zaproponował umieszczenie ww. projektu uchwały w ppkcie 3 pkt 6 oraz przystąpił do głosowania porządku obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Zmiany w porządku obrad.
4. Sprawozdanie Starosty Elckiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Elckiego za 2016 r.
5. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zamiaru likwidacji IV Liceum Profilowanego w Elku wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 6 im. Macieja Rataja w Elku,

- 2) zamiaru likwidacji 2-letniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego w Ełku wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Ełku,
- 3) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania,
- 4) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2017 – 2028,
- 5) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2017 r.,
- 6) zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu na rok 2017,
- 7) przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2017.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
9. Wnioski i oświadczenia radnych.
10. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.
11. Zakończenie sesji.

Powyższy porządek sesji przyjęto jednogłośnie, 20 głosami „za”.

Ad. 4 Sprawozdanie Starosty Ełckiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Ełckiego za 2016 r.

Starosta M. Chojnowski poinformował, że sprawozdanie zostało szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu Ełckiego i poprosił o pytania.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań.

W związku z brakiem dyskusji, Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia.

Ad. 5 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu Ełckiego w okresie od 16 grudnia 2016 r. do 12 stycznia 2017 r. w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań do Starosty.

Przewodniczący Rady zakończył obrady w tym punkcie i przeszedł do realizacji następnego.

Ad. 6

- 1) **Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji IV Liceum Profilowanego w Ełku wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 6 im. Macieja Rataja w Ełku.**

Starosta M. Chojnowski poinformował, że w 2016 r. nastąpiły zmiany dotyczące rodzajów szkół, które funkcjonują w systemie oświaty i takie szkoły jak liceum profilowane, czy też liceum uzupełniające zostały wyłączone z naszego systemu, tylko do tej pory nie były zlikwidowane. Po zasięgnięciu opinii prawników Zarząd

Powiatu w celu uporządkowania systemu związanego z reformą oświaty zaproponował likwidację tych szkół.

Starosta podkreślił, że obie uchwały mają tylko charakter porządkujący, bo nie zmienia się organizacja szkoły oraz nie zwalnia się nauczycieli.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.

- Radna K. Cegiełka zwróciła się z zapytaniem do Starosty, czy uzasadnienie dołączone do projektów uchwał nie powinno być bardziej kompetentne, ponieważ uważa, że uzasadnienie powinno zawierać akt prawny, z którego wynikają zmiany z podaniem dziennika ustaw, daty kiedy przepis wchodzi w życie, natomiast tu nie ma niczego oraz stwierdziła, że nie jest to już pierwszy raz.

Radna zwróciła się z prośbą na przyszłość, by uzasadnienia były bardziej kompetentne.

- Starosta obiecał spełnić powyższe wymagania.

Przewodniczący Rady przedstawił pozytywną opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, wydaną w wyniku głosowania 4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Następnie poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały, który podjęto 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała Nr XXVI.210.2017 w załączeniu.

2) Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji 2-letniego Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego w Elku wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Elku.

Przewodniczący nadmienił, że pan Starosta wypowiedział się już na temat tych uchwał, w związku z tym zwrócił się z prośbą o pytania.

- Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący A. Wiszowaty przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXVI.211.2017 podjęto 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” (w załączeniu).

3) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

Przewodniczący stwierdził, że pan Starosta uzasadnił potrzebę podjęcia uchwały przy wprowadzaniu do porządku obrad i otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący A. Wiszowaty przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXVI.212.2017 podjęto 15 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się” (w załączeniu).

4) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Elckiego na lata 2017 – 2028.

5) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Elckiego na 2017 r.

Przewodniczący Rady poprosił o łączne omówienie ww. projektów uchwał budżetowych.

Skarbnik G. Boroda poinformowała, że w uchwałach nie ma dużych zmian, został wprowadzony tylko projekt pn. „Zawodowcy na start” do realizacji przez Zespół Szkół nr 1 i ZS nr 5.

W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 r. dodatkowo zostały dokonane przeniesienia między rozdziałami wynikające z rozporządzenia w sprawie klasyfikacji budżetowej, gdzie jednostki mają obowiązek dostosowania swoich budżetów do nowych warunków zapisanych w klasyfikacji budżetowej w terminie do końca marca br.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący przedstawił opinie komisji, które zajmowały się projektem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Elckiego na lata 2017 – 2028:

- Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej wydała opinię pozytywną, jednogłośnie, „za” 6 głosami,
- Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki zaopiniowała pozytywnie, „za” 5 głosami, przy 1 głosie „przeciw”,
- Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego wydała opinię pozytywną, „za” 9 głosami, przy 1 głosie „przeciw”,
- Komisja Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego – opinia pozytywna, 9 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały, który podjęto 15 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr XXVI.213.2017 w załączeniu.

Następnie Przewodniczący przedstawił stanowiska Komisji, które opiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Elckiego na 2017 r.

- Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej wydała opinię pozytywną, jednogłośnie, „za” 6 głosami,
- Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki - opinia pozytywna „za” 5 głosami, przy 1 głosie „przeciw”,
- Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego wydała opinię pozytywną, „za” 9 głosami, przy 1 głosie „przeciw”,
- Komisja Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego – opinia pozytywna, 8 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Elckiego na 2017 r., „za” podjęciem, którego opowiedziało się 15 radnych, „przeciw” było 4 radnych.

Uchwała Nr XXVI.214.2017 w załączeniu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10. minutową przerwę w obradach, by w tym czasie zebrala się Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej w sprawie przyjęcia zmian w planie pracy Komisji na 2017 r., z tego względu, że Komisja Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego zmieniła swój harmonogram pracy i wskazane byłoby dostosowanie się do tych zmian.

Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie w obecności 18 radnych.

6) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu na rok 2017.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali projekty planów pracy poszczególnych Komisji.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań i uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. Plany pracy poszczególnych Komisji przyjęto jednogłośnie, (18 głosami „za”).

Uchwała Nr XXVI.215.2017 w załączeniu.

7) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2017.

Przewodniczący poinformował o zmianie planu pracy Rady, polegającej na przesunięciu tematów:

1) Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2017 r.,

2) Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Ełckiego za I półrocze 2017 r. z punktu 7 do punktu 8 planu pracy tj. z miesiąca sierpnia na wrzesień, natomiast temat „Informacja Prezydenta Miasta Ełku z realizacji powierzonego zadania w zakresie promocji i ochrony zdrowia” z miesiąca września na miesiąc sierpień.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań i uwag.

Przewodniczący przystąpił do głosowania.

Uchwałę Nr XXVI.216.2017 podjęto jednogłośnie (18 głosami „za”) w załączeniu.

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych.

- Radny S. Łojewski w nawiązaniu do podpisanego porozumienia z Lasami Państwowymi w sprawie ścieżek rowerowych zapytał, jakie ścieżki będą realizowane i w jakich latach.

Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

- Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że w tym roku w miarę posiadanych środków realizowana będzie ścieżka od ul. Zamkowej w stronę Chruściel, natomiast samorząd miejski będzie realizował ścieżki wzdłuż brzegu jeziora a Gmina Ełk też nad jeziorem ale w stronę do Nowej Wsi. Starosta poinformował, również o wstępnych rozmowach z Lasami Państwowymi o jeszcze dwóch ścieżkach, które będziemy realizować wspólnie tj. ścieżka do Mrozów wzdłuż drogi powiatowej i od Stradun do Malinówki.

Ad. 9 Wnioski i oświadczenia radnych.

- Radny A. Polkowski podziękował w imieniu mieszkańców za postawienie przystanku komunikacyjnego przy nowym cmentarzu komunalnym w Bartoszach.

Ad. 10 Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.

Przewodniczący Rady poinformował, że prawdopodobnie 14 lutego odbędzie się sesja nadzwyczajna.

Starosta M. Chojnowski uzasadniając dodał, że do 15 lutego musimy podjąć uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkół do nowego systemu szkolnego, która następnie zostanie wysłana do Kuratora Oświaty w celu wydania opinii. Natomiast uchwała zasadnicza ma być podjęta do końca marca.

Przewodniczący A. Wiszowaty przedstawił bieżącą korespondencję:

- zażalenie pana Andrzeja Woźnialisa z dnia 13 stycznia 2017 r. skierowane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie, za pośrednictwem Rady Powiatu Ełckiego,
- uchwała Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XX.195.2016 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 30 listopada 2016 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.
- pismo Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego Policjantów na temat zajść z 1 stycznia 2017 r.
- korespondencja pana Jana Kacperskiego.

Przewodniczący poinformował, że powyższa korespondencja znajduje się do wglądu w Biurze Rady Powiatu Ełckiego.

Ponadto Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietnia br.

Ad. 11 Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zakończył XXVI Sesję Rady Powiatu Ełckiego.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Grażyna Krupska

Przewodniczył:

**Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego
Andrzej Wiszowaty**

W załączeniu do protokołu zbiorcze karty z głosowań w sprawie podjęcia uchwał na XXVI sesji Rady Powiatu Ełckiego w dniu 26.01.2017 r.